

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

194,000 fogoly, 93 ágyu és 364 gépfegyver a júniusi galíciai csaták zsákmánya

Linsingen hadserege megszállta a Lipa keleti partját — Bóhm-Ermolli csapatai Lemberg-től keletre betörték az orosz állásokba — A Bug és a Visztula között Zamosc várát elfoglaltuk és a Tanew-síkság északi magaslatait birtokunkba vettük — Az olaszok az Isonzonál 40,000 halottat és sebesültet vesztek

Az osztrák-magyar és a német vezérkar régi szokásához képest elkészítette mérlegét a júniusi csaták trofeáiról is. A Galiciában elfogott oroszok száma a gorlice-tarnowi áttöréssel megindult offenzívánk óta megközelíti a félmilliót, a zsákmányul ejtett orosz ágyuk, gépfegyverek és egyéb hadianyag pedig olyan óriási, hogy akármelyik balkáni állam boldog lenne, ha ezt a fölszerelést a magáénak tudhatná. — A szövetséges vezérkari kommunikék számadatai között észlelhető különbség abban találja magyarázatát, hogy az osztrák-magyar vezérkar adataiban bennfoglaltatik a Pflanzler-Baltin hadsereg által ejtett zsákmány száma is.

A győzelmi jelvényeknél is örvedesebb azonban az a területnyerés, amelyet két hónapos offenzívánk kivívott s amely napról-napra tetemesen gyarapodik. — Lemberg-től keletre Bóhm-Ermolli hadserege betört az oroszok új állásába is, amelyek előreláthatóan rövid idő alatt a támadók birtokába jutnak. Tovább délre Linsingen hadserege aratott véres harcok után újabb nagyszerű diadalt: A Gnila-Lipa folyónak keleti partján már a szövetséges csapatok az urak és szorítják a megvert ellenséget tovább kelet felé, amíg csak ki nem takarodik végképen a monarchia területéről. Mackensen és József Ferdinánd hadseregei ezalatt ellenállhatatlan erővel nyomulnak előre a lublini kormányzóság területén s tegnap újabb hatalmas sikerek koronázták meg vállalkozásukat. Mackensen hadserege tegnap elfoglalta Zamosc várát s ezzel meghaladta a tomaszow-komarov-zamosc vonalon augusztus végén, illetve szeptember elején kifejtett előnyomulásunk mértékét. József Ferdinánd főherceg hadserege pedig, amely már tegnapelőtt maga mögött hagyta a Tanew-síkságot, tegnap a Tanew-régiót szegélyező összes magaslatokat megszállotta. A lublini kormányzóság területén nyert nagy sikereinknek természetes következménye, hogy az oroszok Radom kormányzóságban is hátrálnak, ahonnan Woysch vezérezredes seregei elől a Kamienna és a Visztula szögében fekvő Tarlow helységig szorultak vissza. — A galíciai és a lengyelországi összhelyzet jelenségeit szemlélve, az a sejtésünk támad, hogy a sok milliós orosz hadsereget, mely a Kárpátokban őrlődött meg s amelyre Galiciában

zudultak a halálos csapások, a lengyel mezőkön fogja utólni a teljes katasztrófa.

Az olasz háború első nagy ütközet-sorozata tegnap véget ért. Az olasz offenzíva, amely az Isonzo-vonal ellen, főként a Monfalcone-től északra vonuló szakasz ellen irányult, teljesen összeomlott. Az olaszok igen nagy erővel próbálták megdönteni állásainkat, de rettenetesen véres kudarcot vallottak: semleges jelentések 40,000-re teszik az olasz halottak és sebesültek számát.

Zamosc elfoglalása

Budapest, július 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A Gnila-Lipa mentén és a Lemberg-től keletre fekvő területen a harcok tovább folynak. Csapataink több helyen a Gnila-Lipától keletre emelkedő magaslatokra nyomultak előre és betörték az ellenséges állásokba. Hasonlóképp sikerült a szövetséges csapatoknak elkeseredett harcok után Rohatyntól lefelé a folyó keleti partjának birtokába jutniok.

A Dnjester mentén teljes nyugalom uralkodik.

A Wieprz forrásterületén Zamoscot megszállottuk.

A Tanew-síkságtól északra emelkedő magaslatokat egész terjedelmükben birtokunkba vettük.

A Visztulától nyugatra csapataink a viszszavonuló ellenséget egészen Tarlow előttig követték.

Az osztrák - magyar főparancsnokság alatt északkeleten harcoló szövetséges csapatoknak júniusi összes zsákmánya: 521 tisz, 194,000 főnyi legénység, 93 ágyu, 364 gépfegyver, 78 löszerkocsi, 100 táborig vasúti kocsi, stb.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A Lipa menti győzelem

Berlin, július 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok csapatai tegnap elkeseredett harcokban rohammal elfoglalták a

Gnila-Lipától keletre Kunicze és Luszynece közt és Rohatyntól északra levő orosz állásokat, 3 tisz, és 2328 főnyi legénységet elfogtak és 5 gépfegyvert zsákmányoltak.

Lemberg-től keletre is behatoltak az osztrák-magyar csapatok az ellenséges állásba.

Mackensen tábornagy hadseregei a Bug és a Visztula között tovább is előnyomulóban vannak.

Az oroszok szívós harcok után helyenkint a Visztulától nyugatra is hátrálnak. A szövetséges csapatok a Kamienna mindkét oldalán utánuk nyomulnak.

A Linsingen tábornok, Mackensen tábornagy és Woysch vezérezredes vezérlete alatt harcoló szövetséges csapatok összes hadizsákmánya 409 tisz, 140,650 főnyi legénységre, 80 ágyura és 268 gépfegyverre rug.

Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan. A júniusi hadizsákmány 2 zászlóból, 25,695 fogolyból, ezek közt 121 tisz, 7 ágyuból, 6 aknavetőből, 52 gépfegyverből, 1 repülőgépből és azonkívül nagymennyiségű hadianyagból áll.

A két hónapos offenzíva összes zsákmányai

Bécs, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) A szövetséges csapatok májusi offenzívájuknak kezdetétől fogva június 30-ig Galiciában összesen 464,233 oroszot fogtak el, köztük 23,084 tisz, A két hónap alatt ejtett zsákmány: 344 ágyu, 940 gépfegyver, 267 löszerkocsi és rengeteg egyéb hadianyag.

Brest-Litowsk felé

Gent, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi Temps jelenti Pétervárról: Itt valószínűnek tartják, hogy Mackensen tábornagy nem Lublin ellen, hanem Brest-Litowsk felé nyomul elő, midtál az oroszok összes visztulai állásai tarthatatlannokká lennének. A Temps reméli, hogy ennek az operációs tervnek a megvalósítása lehetetlennek fog bizonyulni, mert ezen a vidéken hiányzanak a vasutak. — Valószínűbb, hogy Mackensen az oroszokat körül fogni igyekszik, hogy az orosz hadsereget ezáltal elvágja bázisától.

Besszarábia részleges kiürítése

Czernowitz, július 1. Az oroszok Besszarábiának csak a legészakibb részét ürítették ki és az északi besszarábiai határon levő helységek lakosságát Oroszország belsejébe költették. Az oroszok ezt azért tették, mert attól féltek, hogy az osztrák-magyar csapatok a Bukovinában és Galiciában végbevitt orosz kegyetlenkedéseket megtorolhatják. — Azok a lapjelentések, melyek szerint *Kisnewet* is kiürítették, koraiak. A román lapok jelentései, hogy *Oroszország a besszarábiai-román határon erődítéseket épít, nem egészen felelnek meg a valóságnak.* A kilencvenes években az oroszok Besszarábiában a Pruth partjának egyes pontjain tábori erődítéseket építettek. Ez erődítések személyzetét az oroszok legutóbbi bukovinai előretörése alkalmával elvonták és most Cherson kormányzóságából való új csapatokkal pótolták.

Az orosz forradalom

Czernowitz, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) Bukovina északi határán a Dnjester és a Pruth között a harcok hevesen folynak. *Az ellenség hátrálása az egész arcvonalon észlelhető.* A véletlen következtében kezünkbe jutott egy orosz tisztnek a levele, melyet a tiszt Moszkvából írt Czernowitzban lakó hozzátartozóinak. A tiszt leírja, hogy *a forradalom Oroszország belsejében növekedőben van. A forradalmárok és a katonák számos ízben összeütköztek. Moszkvában ágyúkkal lőttek a forradalmárokra. A tiszt ezekkel a szavakkal végzi levelét: Nagy félelemben élünk, jobban félünk a forradalomtól, mint a háborútól.*

Pestis Astrachanban

Pétervár, július 1. Astrachanból jelentik, hogy *a kirgiz mélyedésekben Astrachantól keletre eddig hetven helységet pestis-fertőzöttnak nyilvánítottak.* Magában Astrachanban négy pestisgyanus eset volt, ezek közül három halálos, Zarizynben két halálos esetet, az Astrachan melletti Csornijarban pedig négyet jelentettek hivatalosan. A legfőbb egészségügyi hatóság megbízásából Bernow tábornok Astrachanba utazott.

**Az olasz háboru
Az olasz offenziva
véres összeomlása**

Budapest, július 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:*

Több ellenséges gyaloghadosztálynak a doberdoi fensík szélén levő állásaink ellen tegnap délután megújított általános támadását az olaszok súlyos veszteségei mellett mindenütt visszavertük.

Az ellenség főtámadása a Monfalconetől északra levő Sagrado—Monte Cosichi-arcvonalunk ellen irányult. Selznél és Vermeglianenál az olaszok behatoltak legelől levő árkaikba, vitéz gyalogságunk ellentámadása azonban újból visszavetette az ellenséget a völgybe. A Monte Cosichi lejtőt olasz holttestek borítják. A Monfalconetől keletre emelkedő magaslatokon este megkísérelt ellenséges előretörés, egy Sagradotól északra intezett támadás és a görzi hídfő ellen intezett több kisebb előretörés hasonlóképpen összeomlott.

Az ellenségnek ezen veresége után nyugalom állott be. Rendíthetetlen csapataink összes állásait erősen tartva, emelkedett hangulatban készen állanak újabb harcra.

Az Isonzo északi szakaszán és a karinthiai határon az ágyuharc tovább tart.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok óriási veszteségei

Zürich, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) A svájci lapok tudósításai beszámolnak az olaszok veszteségeiről, amelyek rendkívül nagyok.

Az olasz hadsereg az Isonzo-arcvonalon vívott harcokban 40,000 embert veszített halottakban és sebesültekben.

A tartalékosok a háboru ellen

Lugano, július 1. (Magyar Távirati Iroda.) A svájci lapok jelentései szerint az olasz tartalékosok között a háboru-ellenes propaganda egyre tovább terjed.

Az olaszok már októberben kémkedtek Németország ellen

Bern, július 1. A genfi katonai bíróság július elején két nagy kémkedési pör tárgyalását kezdi meg. Az olaszok októberben Lausannet választották operációik központjává és innen hirdetéseket küldtek be a svájci lapoknak, melyekben *jövendelő foglalkozásra fiatalembereket kerestek.* A folyton ismétlődő hirdetések feltűntek a rendőrségnek és sikerült elfogni az olaszokat. *A kémkedés Németország ellen irányult Olaszország javára. Olaszország tehát már tavaly októberben tervezte a központi hatalmak megtámadását.*

A francia harctér

Berlin, július 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszínterről:*

Arrától északra az árkokért való küzdelem tartós tüzéségi harcok közt ránk nézve kedvezően folyik.

A Champagneban Reimstől délkeletre a franciák eredménytelenül támadtak.

A Maas-magasiatokon és a Vogézekben csak élénk tüzéségi harc folyt.

Ellenséges repülők Zeebruggere és Brüggere bombákat dobtak, a nélkül, hogy katonai szempontból vett kárt okoztak volna.

**A Dardanellák ostroma
Általános támadás Gallipoli ellen**

Berlin, július 1. A Berliner Tageblatt jelenti Kopenhágából: *A Daily Mail athéni tudósítása szerint a szövetségesek általános támadásra készülnek Gallipoli ellen.* A legközelebbi napokban olyan harcok kezdődnek, amelyek az összes eddigieket messze fölül fogják mulni. A szövetségesek repülői tegnap már megkezdték az első támadást.

A déli harctérről**Belgrád és Orosac bombázása**

Déli harctér, július 1. (P. L.) A Belgrád és Orosac elleni légi támadásokat két repülőgépiünk végezte, *Losonczy Béla és Sersich Ferenc* pilóta-főhadnagyk vezetésével. Ledobott bombáik hatása kiadós volt. — *Belgrádban az egyetlen szerb hajógyár több helyen kigyuladt* s a bombák az orosz katonai táborban is nagy pusztításokat vittek végbe.

Olasz—szerb montenegrói konfliktus

Berlin, július 1. Egy turini távirat szerint *Salandra* azért utazott a frontra, hogy megnyerje a király beleegyezését az Albániába való mielőbbi bevonulásra. A népet meg kell nyugtatni, mert a Montenegro és Ausztria-Magyarország közti állítólagos megegyezésről elérjedt hír makacsul tartja magát. A milanoi újságok azt ajánlják, hogy *azonnal küldjenek több olasz ezredet Skutariba.*

Lugano, július 1. A Stampa jelenti, hogy *Salandra* befejezte tanácskozásait a királlyal. A miniszterelnököt csüörtökre várják vissza Rómába, mire a *minisztertanács nyomban összeül.*

Debreczen közgyűlése**Második nap**

Debreczen város törvényhatósági bizottsága *Domahidy Elemér* főispán elnöke alatt ma délután folytatta a tegnap este félbeszakított közgyűlést.

A napirend előtt *Szántó Győző* szólalt fel a *közgyűlés biztosítása* kérdésében. Kérte a közgyűlést, bizza meg a városi tanácsot, hogy amint elérkezettnek látja az időt, tegye meg a szükséges lépéseket aziránt, hogy az egyenként megállapított 10 kilogram gabonamennyiség legalább 15 kilogramra emeltessék fel.

A közgyűlés a felszólalás értelmében határozott.

Hozzájárult a közgyűlés a városi napidijások *illetményeinek felemeléséhez* és a napidijas városi hajduknak 50 fillér fizetésjavítást adott a háboru idejére.

Az élelmezési egységárak drágulása folytán a közgyűlés felemelte a szegényházi napi ellátási díjat a debreceni illetőségekre nézve 1 kor. 30 fillérre, az idegen illetőségekre nézve 1 kor. 60 fillérre.

A város a *rendőrségi palota* építésére az Általános Forgalmi Banktól 650,000 korona kölcsönt vett fel, amely ez év május 31-én járt le. A bank nem kívánja a visszafizetést, hanem folyószámla-kölcsönként továbbra is fenntartja a város részére a kölcsönt, azonban az Osztrák-Magyar Bank mindenkor rátája felett még 2 és fél százalékot kíván. A tanács ezt a kamatot drágának találta és oly értelmű előterjesztést tett a közgyűlésnek, adjon megbízást arra, hogy kedvezőbb kölcsön felvétele ügyében tehessen lépéseket és a július 10-iki rendkívüli közgyűlésnek tegyen előterjesztést. A közgyűlés elfogadta az előterjesztést.

Elfogadta a közgyűlés a *pénzügyi székepület* körül létesítendő aszfalt gyalogjárók létesítésére vonatkozó tanácsi előterjesztést, mely szerint a pénzügyi székepület Kossuth-utca felőli részén létesítendő járda költségét egészben, a színház felőli járda költségét pedig felelő részben a pénzügyigazgatóság viseli.

A *vizműzők* szállítással megbízott Schinzel Ede pozsonyi gyárosnak és a Magyar



Debreczen legnagyobb és legelőkeltebb mozgója
B. SZYRAX - I. É. — TELEFON 12-51.

Pénteken Szombaton Vasárnap
július 2., 3. és 4-én

**A budapesti Apollo-színház
művész-személyzetének
vendégjátéka.**

Pénteken, július 2-án

A RIADÓ.

Aktuális történet az északi harctérről.

SZEMÉLYEK:
Seelig Jakab Szabolcs Ernő
Lajos a fia Sziklai Jenő
Mari Kovács Lilly
Miska Báthory Béla
Egy kozák Fenyő Aladár.

A PÁVA.

Farsangi játék.
Zenéjét szerette Zerkovitz Béla.

SZEMÉLYEK:
Pierette Szöllőssy Rózsi
Pierott a költő Sziklai Jenő
Harlekin, a bankfi Szabolcs Ernő.

AZ ELŐLEG.

Pá jelenet, előadják: **Báthory és Fenyő**
Azonkívül az összes tagok fellépte
magánszámokkal.

Szombaton és vasárnap jul. 4. és 5-én
teljesen új műsor!

RÓZSÁK A HÓBAN
operette, írta Békeffy László, zenéjét
szerette ZERKOVITZ BÉLA.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

HELYÁRAK: 7 órakor 1 K. 30 f., 1 K.,
90 f., 70 f., 40 f., 30 f. — 9 órakor:
1 K. 80 f., 1 K. 50 f., 1 K. 20 f., 1 K.,
60 f., 40 f.

Fém- és Lámpaárugyár budapesti cégnek a háború folytán bekövetkezett fémdrágulás miatt 15 százalékos egységemelését adott a közgyűlés. E kérdés kapcsán *Tervei Tamás* dr. szóvá tette, hogy a vízműorák néhol hihetetlen mennyiségű vízfogyasztást mutatnak, aminek bizonyára a vízőrák rossz volta az oka. *Aczél Géza* városi főmérnök kijelentette, hogy aki ilyen irányban panaszt tesz, annak megvizsgálják a vízőráját és ha csakugyan rossz, akkor a város viseli a vizsgálat költségeit.

Megbizta a közgyűlés *Gáll Ignác* egyedi orvost az ohati telepi és a hortobágyi orvosi teendők ellátásával.

Felebevezések, haszonbér hátrálékok, nyugdíjazási és szabadság iránti kérelmek elintézése után a közgyűlés véget ért.

A Dnjester-menti harcokból

Egy debreceni mérnök harctéri levele

Pethő Lajos debreceni városi mérnök, aki három hónap óta van a harctéren, a következő rendkívül érdekes levelet küldte *Márk* Endre udvari tanácsos polgármesternek:

Galicia, 1915. június 27.

Méltóságos Polgármester Ur!

Most már, távol az ágyuk és fegyverek zajától, kötelességemnek tartom, hogy Méltóságodat rövid pár sorban értesítem, hosszú három hónapi távollétem után sorsom felől. — Még eddig dicsekedve mondhatom, hogy a sok baj és veszély közül, amelynek úgy a magam, mint munkás csapatom élete ki volt téve, Istenünk segédelmével, habár egyes esetekben az utolsó pillanatokban is, sikerült szerencsésen megmenekülnünk. Március hó 11-én indultunk el s Delatynban való rövid tartózkodás után K...-be érkezünk. Innen vonultunk ki minden este 5 órakor az 5—8 kilométer távolságban levő Dnjester-parthoz és készítettünk ottan olyan erős dróttakadályokat, amelynél ellenségünk közül rengeteg ember vérzett el.

Mint a rabló, vagy az éjszakai ragadozó, este és lopva vonultunk ki és az éj sötét leple alatt, hang és világítás nélkül készítettük el az akadályokat folytonos ágyudörgés, gépjegyverkattogás és fegyverroppogás kísérete mellett. Ágyuszóra ébredtünk fel almáinkból is délelőtt 11—12 órakor s ugyanugy fekiúdtunk le reggel 4—5 óra között. Így tartott ez kerek husz napon keresztül.

Hála Istennek, egy könnyű sebesülésnél egyéb nem történt ez idő alatt. Innen április hó 14-én a bukovinai K... községbe mentünk, ahol fedett sáncokat és négy-ötszörös drótkerítés akadályokat készítettünk, ugyancsak folytonos ágyuzások közt, de már nappal. — Már maga ez a tény: nappali munka, elképzelhetetlen öröm és boldogság. Itt volt szerencsém jelenlegi trónörökösünk ő Fenségét közvetlen közelről láthatnom az általunk készített erődítések szemlélése alkalmával. Innen kétszer bementem a közeli Czernowitzba és az oroszvilágra szóló visszaemlékezésül mellékelten küldök Méltóságodnak két darab szükségpénzt (egy 1 koronás és egy 20 filléres német nyelvű papírpénzt), melyet a város előljárósága aprópénz hiányában az orosz uralom alatt forgalomba hozott és ma is használ. Innen május 10-én a hadsereginkre veszélyes horodenkai áttörés alkalmával osztagommal sikerült a legutolsó pillanatban a Cs. folyó melletti J... nevű galíciai községbe eljutnunk és sok hidas utat a környéken járható állapotba helyeztünk. Azóta itt vagyok a kies Kárpátok közelében, fenyesektől körülvevett s a csörgedező Cs.-tól átszelt völgykatlanban és esténként osztagom munkásiból alakított dalárdának bus és vig dalai mellett vissza-visszagondolunk a mi szép magyar hazánkra, rengő kalásztól ékes szép magyar Alföldünkre s fokozott türelemmel várjuk a béke angyalának érkezését, mely nekünk ily szívós küzdelem után csak győzelmet és jólétet hozhat.

Hazafias üdvözetem küldöm Méltóságodnak és összes tisztviselőtársaimnak, valamint Debrecen sz. kir. város egész közönségének a harcok mezejéről, hazafias üdvözetlétől őszinte hiva

Pethő Lajos népfőlkelő mérnök,

A közlelmezés biztosítása

A város megkezdi a sertéshus kimérését

A városi tanács ma délelőtt behatóan foglalkozott a közlelmezés, illetve a *hatósági árszabás* kérdésével. *Rostás István* rendőrfőkapitány jelentette a tanácsnak, hogy a *mai piacon már szembetűnően észlelhető volt egyes piaci élelmicikkek hiánya*, úgy, hogy itt az ideje, hogy a város tanácsa tojás, baromfi és burgonya beszerzéséről gondoskodjék. A falusi termelők azzal igyekeznek meggyőztetni a hatóságot intézkedéséről, hogy nem hoznak árut a debreceni piacra. Tudomása szerint *Hadházon* maga az állomáshőnök biztatta a termelőket, hogy ne hozzák Debrecenbe a terményeiket. — Emiatt lépéseket tett a főkapitány.

Vásáry István dr. tanácsnok arra hívta fel a tanács figyelmét, hogy Hajdumegyében nagyszámu katonaság van elhelyezve. Ezeknek bizonyára szükségük van a termékekre és így nem nagy kilátás lehet arra, hogy a megyében bőven szerezzék a tanács élelmicikkeit. Mikepéresen egyenesen kidobolták, hogy nem szabad kivinni élelmicikkeket a községből, mert szükség van rá a katonaságnak.

Rostás István főkapitány ebben nem lát bajt. Lehet vásárolni másutt is, nemcsak Hajdumegyében. Székelyhídon nagyon olcsó a baromfi.

Elhatározták, hogy az árhatár-megállapítást ezentúl a város tanácsa fogja szankcionálni és megbízták *Gruner Lipót* gazdasági tanácsnokot baromfi, tojás és burgonya beszerzésével.

Rostás István főkapitány ma már 1300 tojást vásárolt a közönség számára.

A *hus-ellátás dolgát* megkönnyíti az, hogy most már a város a lakosság számára hizlalás alá fogott sertések vágását megkezdhetette. — *Julius 3-tól*, szombattól fogva a város már *méri a sertéshust*, egyelőre a Szent Anna-utcai és az Egyház-téri hatósági mézárszékben, de gondoskodik a tanács arról, hogy a város központjától távolabb eső három helyen is nyitassék mézárszék. A városi sertéshus, szalonna és hárjai ezek: 1 kg. köröm és vékony oldal 3.—, töviskes 3.40, sódar 3.30, szalonna és hárj 3.40 korona. Hétfőn és pénteken nem mérnek városi sertéshust.

HIREK

— **Tisza a királynál.** Bécsből táviratozók: *Tisza István* gróf miniszterelnök ma délelőtt *kihallgatáson jelent meg a királynál.* — *Tisza* a délután folyamán tanácskozott *Stürgkh* gróf osztrák miniszterelnökkel és este haza utazott.

— **Urvacsora-osztás a katonáknak.** A mai nap folyamán reggel 7 órakor a kollégium oratóriumában, a debreceni 2. honvédszázadnak menetszázadának *Kiss Ferenc* egyetemi rektor, *Beke Antal* püspöki esküdt segédletével osztott urvacsorát.

— **Debreceni tisztek kitiintetése.** A király *Hedrich Dezső* 39. gyalogezredbeli századosnak, *Esterházy Alajos* gróf 7. huszárezredbeli főhadnagynak, az ellenség előtt elesett *Rotter Ferenc* és *Szabó Sándor* 39. gyalogezredbeli hadnagyoknak az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta; továbbá megparancsolta, hogy *Mészáros Iván* 7. huszárezredbeli tartalékos hadnagynak újlág és *Kapri Valér* báró 7. huszárezredbeli századosnak, *Jankovich-Bésán Endre* 7. huszárezredbeli főhadnagynak, *Rónai Jenő* dr. 16. huszárezredbeli törzsorvosnak, *Winkler Jenő* 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak, *Donner László* dr. 7. huszárezredbeli ezredorvosnak, *Scholaster István* 39. gyalogezredbeli élelmezési tiszthelvettesnek, *Mészáros Gáspár* 7. huszárezredbeli 1. osztályu patkolómesternek, *Wagner Gusztáv* 7. huszárezredbeli 1. osztályu számvivő altisztnek, *Regner Béla* 39. gyalogezredbeli 1. osz-

tályu címzetes, 2. osztályu számvivő altisztnek az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül a legfelső dicséző elismerés tudtul adassék.

— **Sziinik a koleraveszély.** *Rostás István* rendőrfőkapitány jelentette ma délelőtt a városi tanácsnak, hogy kedd dél óta ma délig nem fordult elő a városban koleragyanus megbetegedés.

— **A városi zenede államsegélye.** A város tudvalevően a zeneiskolájának járó 10,000 korona államsegély felemelését kérte a kultuszminisztertől 15,000 koronára. Ebben az ügyben most egy leirat érkezett a minisztertől, amelyben azt kívánja, hogy a zeneiskola 1914-5. és 1915-6. évi költségvetésadásaikat terjesszék fel. A városi tanács a számvevői hivatali biztara meg a kimutatások elkészítésével.

— **Nőhallgatók felvétele a debreceni m. kir. tudományegyetemre.** Nőhallgatók a szabályszerű előfeltételek fennállása esetén a tudományegyetem bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi karára fölvéhetnek.

A fölvetel iránti kérvényeket keresztlevéllel és gimnáziumi érettségi bizonyítvánnyal felszerelve a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar dékáni hivatalánál kell benyújtani, honnan azokat a kar véleményes jelentése kíséretében a felvétel tárgyában hozandó végleges döntés végett a vallás- és közoktatásiügyi miniszterhez terjesztik föl.

Az érdeklődők tájékoztatásul közli a rektori hivatal, hogy a jeles érettségi bizonyítvánnyal jelentkező nőket a kar azonnal való fölvetelre ajánlja a miniszternek; de már a jó vagy egyszerű érettségi bizonyítvánnyal jelentkező nők, ha érettségi bizonyítványuk háromnál több elégséget nem tartalmaz, csak rendkívüli hallgatókul fölvetelre hozhatók javaslatba, rendes hallgatókul fölvetelre pedig csak arra az esetre terjeszthetők elő a miniszterhez, ha egy rendkívüli minőségben miniszteri engedéllyel eltöltött tanév mindkét felének a végén legalább két fő tárgyból legalább átlagos jó eredménnyel kollokváltak. Háromnál több elégséget tartalmazó vagy javító érettségi bizonyítvány alapján nők egyáltalán föl nem vehetők.

Az igényjogosult, beiktatásért folyamodó nők ideiglenesen mindig csak rendkívüli hallgatókul vétetnek föl. A miniszter engedélyének

APOLLO

Ma, pénteken
délután 6 órakor mérsékelt
helyárrakkal, 9 órakor
mérsékeltlen emelt
helyárrakkal.

Budapesten legnagyobb sikert
aratott szkecos-ujdonság.

Gyöngyike hercegnő

Kinema-szkeccs 4 szinpadí és 4 filmrészben,
ének- és táncal.

SZEMÉLYEK:

A hercegnő Komlós Ilka
Herceg Majthényi László
Pincér Virágh Ferenc
A festő Ihász Lajos
Detektív Lugossy Jenő

A szkeccs a budapesti Apollo színház szereposztásában kerül színre.

Egy altiszt, két közlegény

Vigjáték 3 felvonásban.

FŐSZEREPLŐ: TEDDY.

elnyerése után beiktatással rendes hallgatókká válnak és rendkívüli minőségben töltött féléveik az illetékes kartól a rendes tanidőbe beszámíthatók.

Azok a nők, akiknek felvételét a miniszter nem engedélyezi, azontul már rendkívüli hallgatók sem lehetnek.

A kérvények benyújtásának határideje 1915. évi július hó 31-ike.

Ugyancsak e határidőig kell benyújtaniok kérvényüket azoknak a 16 életévüket betöltött és valamely középiskola négy osztályát vagy ezzel egyenrangú, a női-képzésre hivatott tanintézetet sikerrel bevégzett nőknek is, akik mint rendkívüli hallgatók a tudományegyetem jog- és államtudományi karán az államszámveteltant hallgatni óhajtják. A felvételre irányuló kérvényeket a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címzetten, iskolai bizonyítvánnyal és keresztlevéllel felszerelve a jogi kar dékáni hivatalához kell benyújtani.

A muzeum segélye. Csűrös Ferenc dr. kultúrtaácsnok bejelentette a városi tanács mai ülésén, hogy a kultuszminiszter kiutalta a városi muzeum félévi segélyét: 1000 koronát.

A siketnéma intézet új igazgatója. A kultuszminiszter Markovits Árpád ungvári államilag segélyezett siketnéma-intézeti igazgatót a debreceni államilag segélyezett siketnéma intézethez jelenlegi minőségében saját kérésére áthelyezte.

Nincs vizóra. Többféle okkal magyarázták azt, hogy a vízvezeték nem képes kielégíteni a város vízszükségletét. Az egyik ok az, hogy a vizórak hiánya miatt mérhetetlenül pazarolják a vizet. A tanács, hogy az ellenőrzés nélküli vízfogyasztásnak elejét vegye, felírt a belügyminiszterhez, odja fel a hadi szempontból zár alá vett vizórakat, hogy a cég szállíthassa a városnak. A város kérelmére most értesítette a miniszter a tanácsot, hogy a vizórakat nem oldja fel a zár alól. — Ezzel kapcsolatban intézkedett a tanács, hogy az Árpád-téri közkut megnyitassák.

Limonádé kivonat, kellemes üdítő hatása. 1 adag 10 fillér **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerésznél Kossuth-utca 8. „Arany egyszerű” gyógyszerár, a színház mellett.

Lábbadozó betegeknek kényelmes nyugágy, egész laposra összehajtható. Tábori ágy. Keleti függő hintaágy. Erős kampós bot. Beszerezhető **Mentzénél**, Piac-u. 38.



A legjobb a fogápoláshoz

A járványfészkek megsemmisítése. — Hajós Béla dr. miniszteri biztos Tüdős Kálmán dr. városi főorvossal szemlélet tartott a városban és több olyan fertőzéssel veszélyeztető szeméthalmazt talált, amelyek sürgős megsemmisítését a közegészségügyi érdek követeli. A tanács intézkedett, hogy a Salétrom-laktanya mellett levő trágya- és szemétdomb felégetendő, ugyszintén kitararítja a vágóhidat és a vágóhídi legényeket kötelezi, hogy tiszta munkaruhában dolgozzanak.

35 dekás tábori postadobozok, melyben a harcotérre ételmiszernél kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsdében.

Beiratás a polgári fiúiskolában. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-u. 58.) a jövő tanévre szóló beiratások d. e. 9—12-ig eszközöltnének.

Gyöngyike hercegnő. A budapesti Apollóban az idén nagy sikert aratott Koresmáros Nándor énekes kinemaszkeccse, melyhez pompás zenét írt Marthon Géza, a Királyszínház karmestere. Ezt a mulattató szkeccset mutatta be tegnap az Apolló. Nagyon tetszett a közönségnek a szellemes és ötletes újdonság. A szereplők közül Komlós Ilkát a Vigszínház színpadjáról ismerjük s róla ezutal is csak jót mondhatunk. Majthény László, Virág Ferenc művészit produkáltak és tetszett Lugossy és Ihász játéka is. Ma a Gyöngyike hercegnő szkeccs előadásai 6 órakor kezdődnek.

Apró hirdetések

Butorozott modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatl kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Laphordónék havi fizetésre felvételnek. Cím a kiadóban.

Fehérnemű varrónót keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

Használt jókarban lévő könyvszekrényt keresünk kölcsön, míg a háboru tart. „Katona-Otthon.”

Munkásember, 25—40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cím a kiadóhivatalban.

Tarkavarrónót keresek, jelentkezzen Bika II. emelet 2. szám alatt.

Tűzifát, szárazat

ölenként, vagy ötféle felvágva, megrendelésre hához szállít, valamint raktáron tarti osépléshez szükséges

köszeneti, mely vaggontételekben is megrendelhető

Unio

tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispóty-telep 1. szám, Vas- és rézbutorgyárral szemben. Telefon-szám 779.

Első Élesdi Mészégető

részvénytársaság.

Székhely: **DEBRECZEN (Piac-u. 68.)**

Telepek: **ÉLESD és TORDA.**

Ajánl legkiválóbb minőségű, fával égetett **ÉLESDI és TORDAI meszet:**

fertőtlenítés, permetezés és építkezés, valamint **meszelési célokra,** waggonrakományonként.

Kizárólagos egyedárusító: az Általános Forgalmibank r.-t.

ÁRUOSZTÁLYA

Debreczen, Piac-utca 68.

11294/1915.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tanácsa ezennel pályázatot hirdet:

a) A koronázási jubiláris alapítványból két, 600—600 koronás képzőművészeti ösztöndíjra.

b) A Meszena Sándor-alapítványból két, 300—300 koronás ipari továbbképző ösztöndíjra és egy 600 koronás, első ipari felszerelésre szolgáló segélyre.

Pályázhatnak az a) alatti ösztöndíjra rajztanárképző intézetben tanuló, vagy oda készülő, vagy iparművészeti felsőbb iskolába járó ifjak. — A b) alatti ösztöndíjra olyan iparos ifjak, bármely szakból, kik felsőbb ipariskolában, vagy valamely külföldi ipari központban kívánják magokat tovább képezni.

Az első felszerelési segélyt kérheti kezdő, kiváltképen olyan iparágon dolgozó, kik városunkban házagot pótolnak, esetleg olyan iparosok, kik már létező iparműhelyöket bővíteni, fejleszteni kívánják.

Kérvényhez születési bizonyítvány, a végzett tanulmányok okmányával és festményel (rajzokkal) igazolása és a debreceni illetőség bizonyítása szükséges. A felszerelési kérvényhez a kereskedelmi kamara ajánló levele és a beszerzendő szerelési tárgyak megnevezése szükséges.

A felszerelt kérvények **1. év július 25-én déli 12 óráig** a polgármesteri titkári hivatalba adandók be. Rajzok, festmények a városház I. em. 22. sz. a. helyezendők el.

Debreczen, 1915. június hó 28-án.

Városi Tanács.

A cséplési időnyre

rendkívül fontos

Benzoline

az új hajtóerő motorüzemhez, a benzint teljes értékében pótolja.

Minden mennyiségben katonai engedély nélkül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül azonnal szállítható.

Felvilágosítást ad:

M. ELFER cég

Wien, I., Krugerstrasse 3.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi keletyő
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

Korona-Passzage Telefon 3-33.

Péntek Szombat Vasárnap
július 2., 3. és 4-én

NORDISK-FILM.

Szegény gazdagok.
Dráma 3 felvonásban.
Főszereplők: **Ebba Thomsen és R. Dinesen.**

Férjüram kikapós.
Vígjáték.

Szerelmes filsopter.
Vígjáték.

Az elfelejtett jelszó.
Dráma.

Flam völgye.
Ternészeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor rendszer helyárral.
Vasárnap 8—9-ig félszínház.
Folytatódó bemenet.